

НПФ «Сургутнефтегаз» выкупил 40,12 процента акций, находившихся в собственности государства (1-2 страницы).

ТРИБУНА Сургутская

№226 (8309) Четверг, 23 ноября 1995 года. В розницу цена договорная.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Владимир БОГДАНОВ: «Завтра я тоже стану пенсионером и не хотел бы остаться ни с чем»

Итак, свершилось: нефтяники стали хозяевами своего предприятия. Произошло это в результате аукциона по кредитованию правительства под залог 40 процентов акций АО «Нефтяная компания "Сургутнефтегаз"», победителем которого стал негосударственный пенсионный фонд «Сургутнефтегаз». Правда, договор заключен на три года, после чего правительство или вернет деньги, или акции останутся у нефтяников.

Подробно об этом рассказал на пресс-конференции в Сургуте генеральный директор «Нефтяной компании» «Сургутнефтегаз» В.Л. БОГДАНОВ:

- 3 ноября 1995 года в Сургуте состоялся залоговый аукцион. На него были выставлены 40,12 процента акций, которые находятся в государственной собственности. Участвовали в аукционе негосударственный пенсионный фонд (НПФ) «Сургутнефтегаз», московская фирма «Свифт ЛТД» (это, очевид-

но, банковская структура) и «Роснефть». После того как комиссия рассмотрела все представленные документы, осталось два участника - НПФ «Сургутнефтегаз» и «Свифт ЛТД».

По результатам аукциона победил НПФ «Сургутнефтегаз», который внес в залог акций 400 млрд. рублей (стоимость акций оценивалась в 300 млрд. руб.). Договор по поручению НПФ подписала «Нефтяная компания» «Сургутнефтегаз».

(Окончание на 2-й странице).

ВЫБОРЫ

Шесть часов с Жириновским

Всего шесть часов проведут в Сургуте В.В.Жириновский и его команда.

А потому наш город он увидит только через стекла автомобиля. Сразу после прибытия в аэропорт Владимиру Вольфовичу будет предложен завтрак, который организуют его здешние партнёры. Затем он отправится в одну из сургутских телекомпаний, где будет записана зажигательная речь лидера ЛДПР. Далее в программу посещения входит пресс-конференция с журналистами, а в 10 часов утра состоится встрече избирателями в ДК «Энергетик».

Самолёт, на котором прибудет депутат Госдумы, баллотирующийся в парламент на следующий срок, едва остановив двигатели, в любой момент снова будет готов взмыть в небо. Скорее всего, на взлётную полосу он вырвется в полдень и возьмет курс на Омск.

Сообщили нам также и о том, что сопровождает гостя команда футбольистов со «звездными» именами. Удастся ли ей провести матч со здешними спортсменами в здаку раньше? Скорее всего, бывшие члены сборной СССР трянут «стариной» в Омске.

Зоя СЕНЬКИНА.



АКИФЬЕВСКИЕ ИГРУШКИ ГОСТЯТ В СУРГУТЕ

ВЫСТАВКА

Пожалуй, никто в мире теперь и не знает, какая была самая первая детская игрушка. Но что ее когда-то смастрил человек добрый, любящий жизнь и детей, - это наверняка.

Подобные мысли навеяны открытием в городе выставки «Керамическая игрушка», организованной Сургутским государственным художественным музеем. Состоит она из работ молодого уральского мастера Ивана Акифьева, имеющего дело с глиной. А металлический оттенок экспонатам придает глазурь, технология изготовления которой он вывел сам. Пожалуй, симпатичнее всего смотрятся его «лошади», «коровы», «охотники». Интересны композиции «Куда поедем?», «Верхом»...

Иван уже второй раз выставляется в Сургуте, а в эти же самые дни другие его работы экспонируются в Греции. Акифьевские игрушки уже «сыздили» во многие российские города и даже добрались до Америки. Возможно, большая часть сегодняшних будет приобретена Сургутом.

Задача выставки - не только показать имеющиеся работы, но и способствовать появлению новых, уже изготовленных юными сургутянами.

Сейчас Акифьев проводит занятия с учащимися детской художественной школы №1. По словам ее директора Людмилы Горды, ребята настолько увлечены, что готовы заниматься лепкой и день и ночь.

Сама же выставка расположилась во второй художественной школе, ранее известной как школа искусств.

Юная Наташа Шмелева, одна из первых посетителей, на мой вопрос ответила:

- Мне нравятся все работы, но серия «Лошади» привлекает больше всего. Наверное, еще и потому, что я сама очень люблю этих животных. Смотрите, все улыбаются, рассматривая игрушки. Только человек добрый и с большим чувством юмора мог сделать им такими.

Добавлю от себя, что мне по вкусу и наивность Акифьева перед миром, которую он не пытается скрыть. И еще - пусть будет и компьютерная художественная техника, но пусть появляются и новые Акифьевы с их рукодельным искусством.

Людмила БОКОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

КРИМИНАЛ

С каким настроением горожане примут Владимира Вольфовича?

С таким вопросом мы обратились к горожанам.

Зайнаб Абдуллаева, 35 лет:

- Мы его уважаем. Любим эту партию и самого Жириновского, надеемся на него. Не знаем, что у него получится в результате выборов, но если победит, то жизнь будет лучше, а не хуже.

Виктор Николаевич, находится здесь в командировке:

- Я к нему вообще никак не отношусь, потому что победить в выборах он не сможет: поведение у него не корректное. Чего по морде было быть? Подогнал бы боевиков и расстрелял всяко. Раз начали драку, так конкретно глупы и все. Тогда политические противники отошли бы естественным образом.

Голосовать, наверное, за коммунистов пойду.

Юлия Николаевна, 40 лет:

- Егоприезд к нам - это обыкновенная предвыборная кампания. Из-за своего поведения мне он не нравится.

Есть в предвыборной программе и здоровые моменты, но, по-моему, накануне выборов есть у любых партий и движения. А вообще, мне кажется, он даже ближе к фашистам, чем к кому-либо.

В.А.Глинских, работник АООТ «Сургутнефтегаз»:

- В прошлые выборы голосовал за него. Сегодня жалею об этом. Целуетс с Хуссейном, квартиры своим родственникам в Москве покупает...

В.С.Кошевский, заместитель начальника УПТК:

- Не только он, но и программа его вызывает у меня отрицательные эмоции. Ноги мыть собрался в Индийском океане, ну пусть идет один и моя.

У Зюганова программа хорошая. Правда, надежд у ее выполнения нет. Почему? Потому что сегодня наши политики дают одну программу, а завтра они ее могут в фортепиано выбросить.

Доверия нет абсолютно никому, ни одной из партий

Проходящих расспрашивала Татьяна КИФОРУК.

КОЛЕСА УПЛЫЛИ

Без колес в прямом смысле этого слова осталась районная служба санэпиднадзора.

Вчера утром водитель этого учреждения не пришелся воспользоваться ключом, чтобы открыть гаражные запоры - за него это сделали взломщики. Орудовали они ночью. Со служебного автомобиля сняты три колеса, кое-что выдернуто из двигателя.

Если учитывать, что служба испытывает серьезные финансовые затруднения, то этот материальный ущерб еще более усугубил накопившиеся проблемы.

Пока автомобиль вновь не будет поставлен на колеса, а его двигатель не заработает, как новенький, сотрудник службы придется добираться до поселков района попутным транспортом. Так всегда бывает: где тонко, там и рвется.

Зоя СЕНЬКИНА.

Крестьянское хозяйство «СИГНЕЙ» перерегистрируется в ЗАО «СИГНЕЙ».

Претензии принимаются в течение двух недель со дня опубликования.

Владимир Богданов:

«ЗАВТРА Я ТОЖЕ СТАНУ ПЕНСИОНЕРОМ И НЕ ХОТЕЛ БЫ ОСТАТЬСЯ НИ С ЧЕМ»

Окончание. Начало на 1-й странице.

С пенсионным фондом "Нефтяная компания" заключила соглашение по погашению бюджетной задолженности, что было сделано 14 ноября. На сегодня "НК" "Сургутнефтегаз" не имеет задолженности перед бюджетами всех уровней.

ВОПРОС. Кто и когда учредил пенсионный фонд?

- Негосударственный пенсионный фонд "Сургутнефтегаз" был учрежден "Нефтяной компанией" "Сургутнефтегаз" и ее дочерними предприятиями согласно решению конференции по принятию колодоговора. Основной задачей фонда является обеспечение дополнительных социальных гарантий для работников "Сургутнефтегаза". У каждого из них открыты именные пенсионные счета, на которые начисляются пенсионные взносы из средств, перечисляемых "Сургутнефтегазом" на расчетный счет фонда из прибыли. Работники могут также вносить собственные средства, что, во-первых, сохранит их от инфляции и макинания, а во-вторых, увеличит впоследствии пенсионные выплаты.

НПФ "Сургутнефтегаз" был зарегистрирован в инспекции при Министерстве социальной защиты 21 апреля 1995 года.

Кстати, в фонде можете участвовать вы или ваше предприятие. В любом случае это не какая-то пирамида, а стабильная отрасль, которая приносит прибыль. НПФ является юридически самостоятельным лицом, и если он не сможет сам, то по договору с нами можно будет инвестировать его средства в нефтедобычу.

ВОПРОС. В центральных газетах прошло сообщение о том, что деятельность фонда незаконна?

- Речь идет, видимо, о материале агентства "Прим". На следующий день оно прислало извинения за публикацию неточной информации.

Если говорить о лицензировании негосударственных пенсионных фондов, то это началось только в октябре 1995 года, и НПФ "Сургутнефтегаз" одним из первых подал заявку.

ВОПРОС. Расprodажа акций была неожиданным или запланированным решением правительства?

- Я думаю, что правительство усмотрело в этом определенный выход, чтобы как-то выполнить бюджет. От приватизации в федеральный бюджет должно было поступить 9 триллионов рублей, а все распродажи, насколько я знаю, не дали и триллиона. У государства большие долги по выплате пенсий, зарплаты учителям, военным, обязательства по отношению к обманутым вкладчикам и т.д. и т.п. Одним только пенсионерам необходимо выплатить более трех триллионов рублей.

Очевидно, это tolкнуло правительство на то, чтобы продавать нефтяные акции. 17 ноября прошли залоговые аукционы еще ряда предприятий. В начале декабря будут выставлены акции других нефтяных

компаний - "Юганскнефтегаза", "Юкоса", "ЛУКОЙЛА".

ВОПРОС. Почему было отпущенено так мало времени на подготовку к аукциону? Неужели никто из зарубежных партнеров не захотел принять участие?

- Почему мало? Объяснение было дано за месяц. А зарубежным инвесторам согласно положению запрещалось участвовать в аукционе.

ВОПРОС. "Роснефть" якобы собирается подавать в суд?

- Я об этом ничего не знаю.

ВОПРОС. Почему именно пенсионный фонд участвовал в аукционе?

- По условиям аукциона в нем могли участвовать и сама нефтяная компания, и АО "Сургутнефтегаз". Но реальные деньги нашлись в НПФ "Сургутнефтегаз". Я считаю, что это хороший вариант. Завтра я тоже выйду на пенсию и не хотел бы, отработав двадцать с лишним лет, оставаться с ним с чем, как это произошло с пенсионерами сегодня.

ВОПРОС. Теперь "Нефтяная компания" станет еще большим монополистом, и, наверное, не раз еще создастся ситуация, по поводу которой выступало по центральному телевидению мэр Санкт-Петербурга А. Собчак, говоря о том, что вы оставили город без автомобильного топлива...

- С точки зрения добычи монополии никакой нет, в одной только Западной Сибири работают однажды объединенные или акционерные общества по добыванию нефти. В Питере имеется 200 заправочных станций, из них "Нефтяной компании" "Сургутнефтегаз" принадлежат 44.

Думаю, что все претензии возникли оттого, что раньше все сходило с рук и можно было бесконечно воровать. Присоединив к нефтяной компании ряд нефтеперерабатывающих предприятий Ленинградской области, мы начали наводить порядок и сразу стали для кого-то плохими.

ВОПРОС. Погашение долгов на всех уровнях - это хорошо. Но, по всей видимости, это вызвало снижение заработной платы. Как относятся к этому в коллективах?

- Зарплату можно ведь декларировать и не платить. Вместе с индексацией минимальной заработной платы мы повышаем уровень зарплаты и у себя. Это первое. Второе, у нас нет срывов в ее выплате. Можно, конечно, поднять зарплату сразу на 20-30 процентов, но вы прекрасно знаете, что не успеют у нефтяников высохнуть чернила, как в магазинах тут же поднимут цены. А проще можно все, и очень быстро.

Возьмем "Юганскнефтегаз". Там зарплата всегда была самая высокая. Сейчас начались задержки с выплатой по 2-3 месяца, ликвидируются УБР, численность сокращается на 20-30%, то есть начинается самая настоящая безработица. Но страшнее даже не это, а то, что идет свертывание инвестиционных программ, то есть нефтяники начинают проходить то, что было создано до них.

У нас есть определенные проблемы с материально-техническими ресурсами, обустройством месторождений, строительством жилья и объектов соцкультбыта. Но надеюсь, что люди реально оценивают обстановку. А решение создать пенсионный фонд, еще раз повторяю, было принято на конференции по обсуждению колодоговора.

ВОПРОС. Скажутся ли результаты аукциона на вводе новых месторождений?

- Я думаю, что скажутся положительно. Конечно, аукцион есть аукцион, и победителем мог стать кто угодно, но любая другая структура была бы озабочена тем, чтобы как можно больше выкапывать прибыли с предприятий. Вряд ли кто был бы заинтересован в вложении средств в нефтедобычу, а уже тем более - в социальную защиту работников.

Если мы добываем 30 млн. тонн нефти, то необходимо как минимум приращивать столько же геологического разведочного запасов. И хотя мы отыскали громадные деньги во внебюджетный фонд, на геологическое разведочное, работы, геологам они не возвращаются, все уходит, как в черную дыру.

В этом году наши традиционные партнеры - "Обнинскнефтегазогеология" и "Ханты-Мансийскнефтегазогеология" пробурили 20 тысяч метров и мы сами - почти 50 тысяч. Создали управление разведочного бурения, будем увеличивать объемы геологического разведочного работ.

Сегодня мы активно работаем по Тяжинскому месторождению. Думаю, что в конце года начнем буровые работы по Коштурскому, а на следующий год планируем выполнить большую часть подготовительных работ по Битимскому месторождению.

ВОПРОС. Добыча нефти в 1996 году останется на уровне этого года?

- Да, если снижение и произойдет, то минимальное. Но ситуация в нефтедобыче сложилась парадоксальная. За рубежом, например, считается рентабельным добывать нефть из скважины, дебит которой составляет 0,5 тонны. Правительство дотирует добчу на сложнопостроенных и низкородственных месторождениях.

У нас же налоги берутся одинаково из нефти, добываемой на новых месторождениях, и из выработанных, и из трудноизвлекаемых запасов. В результате нам сегодня невыгодно эксплуатировать скважины, дебит которых ниже пяти тонн, мы не окупаем затраты плюс налоги.

Мурдо, я считаю, поступило правительство Татарстана, освободив "Татнефть" от части налогов, акцизов, платы за недра. За счет этого те суммы запустят дополнительные скважины, и "Татнефть" с ее выработанными запасами единственный предприятие, которое в этом году нарастило объем добчи на 2 млн. тонн. В конечном счете, и правительство получило гораздо больше денег в результате гибкой налоговой политики.

ВОПРОС. А у нас не рассматривается этот вариант?

- В Татарии свои законы, а мы живем по российским...

ВОПРОС. Философский. Владимир Леонидович, чувствуете ли вы себя в большей степени хозяином, чем раньше?

- Да я всегда в жизни чувствовал себя хозяином. Если говорить серьезно, работы всегда были выше головы, а теперь стало еще выше.

Подготовила
Надежда ГАРЕЕВА

Квартиры с высокими потолками нам не грозят

Помните разговор булгаковских Воланда и Коровьева о том, что москович слегка испортил "квартирный вопрос". Я думаю, эта "порча" коснулась не только жителей столицы. Практически все мы хоть раз в жизни с этим сталкивались, так и остались один на один с этой проблемой

- Квартира полностью готова, можно входить. Закрыл глаза, я представляю себе высокие потолки, большую кухню, огромные комнаты, где можно играть в футбол, шикарную ванную, но... глаза почему-то открывались и я вижу, мягко говоря, не то. Неужели мечты так и останутся мечтами?

- Пока что есть только попытки. Идет перепланировка: если на лестничной площадке имеется три квартиры, то в процессе проектирования можно из них сделать две или даже одну. Часто бывает так, что предприятие собирает дольщиков, узнает заранее их интересы, закладывает сразу все это в проект и начинаетсястройка. Здесь все зависит от ваших средств: могут сделать хотя два подъезда вместе, если у вас есть деньги. Сейчас мы переходим на рынок жилья. Поэтому не следует рассчитывать на то, что добрый дядя подарит квартиру.

Так что, как это ни прискорбно, нам с вами не грозят большие и просторные квартиры. Обидно, досадно, да ладно. Слава Богу, что хоть такие дают. И вообще, все эти мечты о жизни заморской вредны для нашего российского зодчества. Вредно мечтать и о том, что скоро город изменится и засверкает неоновыми огнями, и удивит яркостью красок и разнообразием строений. Вредно потому, что это и будет, то очень нескоро.

- Наш город сложился во времена массового индустриального строительства жилья, рассказывает начальник управления архитектуры и градостроительства городской администрации В.И. Унжаков. Вся наша политика была направлена на то, чтобы массово выпускать на домостроительных комбинатах панельные жилые дома, поскольку это быстро и удобно для строителей. Сейчас эта политика меняется. Комбинаты работают в полисы, а то и меньше. Конечно, у нас технологии еще не на том уровне, на котором это все поставлено на Западе. Тот же бизнес-центр строится по абсолютно другой технологии. Это настолько емкое дело, что его в год, два, даже в десять не превернуть. И поэтому наша архитектура будет, конечно, совершенствоваться. Внешний вид домов будет меняться за счет других отделочных материалов, но, думаю, что разного какого-то изменения здесь в ближайшем времени ожидать сложно.

И все-таки не стоит впадать в уныние. Вспомните рассказы старожилов о том, что было здесь 15 лет назад. Но люди жили, строили, работали, рожали детей и... появился город, хороший город. Пройдет еще лет пятнадцать, и он вырастет, станет красивым, а нам для этого надо лишь жить, строить...

Елена СОЛОМИНА

ВАОО "ДГСКИЙ МИР" поступили в продажу: товары для новорожденных, ходунки, коляски, памперсы, обувь зимнюю для мальчиков и девочек школьного возраста, валенки с 15 по 25 размерами, костюмы для мальчиков и девочек из ширпотребных тканей, сорочки для мальчиков.

Наш адрес: ул. Ленина, 32.
Магазин работает без выходных дней в воскресенье - с 10 до 16 часов.

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

СУРГУТСКИЕ УФОЛОГИ ПРИОТКРЫЛИ ЗАВЕСУ СЕКРЕТНОСТИ...

В годы перестройки на просторах нашей Родины появилось немало уфологических организаций. Уже несколько лет и в нашем городе существует общество космологов и уфологов. Ведут они себя скрыто, деятельность свою не афишируют, но на одном из заседаний общества мне довелось недавно побывать.

Для начала мне предложили "разорзгать на составляющие" разноцветные кружки, нарисованные на листочках бумаги. Для этого нужно было сосредоточить на них взгляд, после чего наблюдался забавный физиологический эффект - от нарисованного кружка как бы отделялся еще один и начинал бегать по окружности первого.

Затем уфологи сообщили, что могут принимать информацию из космоса на любом языке. Что и продемонстрировали незамедлительно. Так как я не обладаю обширными познаниями в лингвистике, остаётся поверить на слово, что представленные мне тексты написаны именно на тех языках, о которых говорили уфологи.

Любопытно другое: тексты написаны не тем почерком, которым контактеры пишут обычно. Жажда, такая вещь, как автоматическое письмо, давно уже известна исследователям аномальных явлений. Разгадка этого явления еще ждет своего часа.

Что касается информации на русском, то ее меня "загрузили" основательно. Так что заряжены прощением, если что-нибудь напутаю. Итак, по мнению сургутских уфологов, цивилизация в космосе насчитывается великое множество. При этом они делятся по национальностям. Россию поддерживают "космические русские" из созвездия Персея. Когда они выходят на связь с руководителем общества - Людмилой Владимировной, то приветствуют ее весьма свое-

образно: "Здравствуй, Люда, на все четыре ветра!"

НЛО призываются с разными целями и имеют на своем борту различные опознавательные знаки. Отсутствие фотографий инопланетных кораблей уфологи объясняют тем, что НЛО "не разрешают" себя фотографировать. Людмила Владимировна взялась было объяснять техническую сторону эффекта "невидимки", однако я, будучи инженером, этих объяснений не понял.

Так как обычные люди не разбираются в пришельцах, то они понятия не имеют, с кем подчас вступают в контакт. Экстрасенсы на деле становятся энергетическими вампирами. Люди болеют после игр школ. Большие знания в этой области накапливаются церковью, но эти сведения скрыты (не потому ли церковь отрицательно относится к любым контактам с "потусторонним миром"?).

Но если наладить связь с дружественно настроеннымами братьями по разуму, то из космоса пойдет большой поток информации. Мне показали множество красочных таблиц, в которых систематизированы сведения о других планетных системах, еще не открытых на Земле химических элементах, чертежи инопланетных технических устройств и т.д. "Такие массивы информации пропадают!" - скрещаются Людмила Владимировна.

По мнению уфологов, живущие на Земле люди относятся к трем различным космическим уровням развития. Из землян

первого уровня получаются хорошие плотники, слесари, сантехники и т.п. В институтах их не тянут, да и не стоит им там учиться, достаточно получить школьное образование. Людям же третьего уровня обязательно надо закончить вуз, а если не хотят учиться, то нужно заставить. Уровень развития и склонности к определенным занятиям можно определить при помощи тестирования: увидев "иним зреиним" особые символы на человеке. Можно "разглядеть" даже кармический знак, определяющий судьбу испытуемого в следующем рождении.

Уфологи любезно протестиравали и меня, при этом точность полученного результата была очевидной. Мне объяснили, что я нахожусь на достаточно высоком уровне развития, позволяющем контактировать с космосом, а ничего не чувствую лишь потому, что мои "энергетические каналы засорены". Более того, в следующем рождении Небо обещает мне большое космическое будущее.

Сбывается это пророчество или нет, гадать бессмысленно. Откуда знать ребенку, находящемуся в утробе матери, в каком мире он окажется после рождения? Так и человек - пребывающий в физической реальности, он и понятия не имеет, что ждет его за порогом смерти.

Что же касается самого тестирования, то в оккультизме существует понятие об отпечатках судьбы. Они могут представлять собой, например, знаки на ладони (изучают хирология). Такими же отпечатками судьбы можно считать и символы, доступные восприятию уфологов. Напоследок я поинтересовалась, почему на заседании общества привели именно меня. Ответ был неожиданным. Оказывается, мое имя "подсказали из космоса". Признаюсь, лестно сознавать, что ТАМ о тебе знают, и из всей сургутской журналистской братии выбор Неба пал именно на меня...

Андрей МАРКИН.

ПУБЛИКУЕТСЯ НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Ханты-Мансийский банк возрождения и развития народов Севера

Второй год в Сургуте работает филиал Ханты-Мансийского банка возрождения и развития народов Севера. Несколько вопросов директору филиала ХМБ Елене Васильевне ОРДИНАТ.



ХМБ имеет расширенную валютную лицензию и право, delegirovaniye Министерством внешних экономических связей России, на работу с экспортёрами. Предприятия имеют возможность оперативнее решать вопросы поступления средств за их продукцию, эффективнее работать с валютой. С 1994 г. банк является участником Сибирской межбанковской валютной биржи. Установлены корреспондентские отношения с 26 банками мира. В их числе - The Bank of New-York, Bank of Montreal, Deutch Bank AG и другие ведущие банки мира.

ХМБ, один из немногих банков России, принял участие в аукционе и выиграл тендер по размещению облигаций государственного сберегательного займа. Продажа облигаций осуществляется поежедневным котировкам с минимальными комиссиями.

Что еще необычного в вашей деятельности?

Это реализация драгметаллов, предоставление клиентам пластиковых карточек "Visa".

Имея лицензии на совершение операций с драгоценными металлами, филиал ХМБ предлагает предприятиям и населению приобрести золотые и серебряные монеты и медали. В их числе шесть самых популярных и наиболее известных монет мира: американский "Eagle", канадский "Maple Leaf", австралийские "Kangaroo" и "Kookaburra", мексиканский "Liberdад" и китайская "Panda", которые являются законным платежным средством этих стран и имеют наивысшую пробу серебра. Также у нас имеются в наличии памятные монеты и медали нашего государства различных выпусков. По заказу ХМБ из серебра 999 пробы небольшим тиражом изготовлены для памятные медали "65 лет Ханты-Мансийскому автономному округу", в приобретении которых будут заинтересованы как нумизматы, так и жители округа.

Филиал ХМБ является распространителем пластиковой карточки "Visa". Клиенты банка - владельцы карточки "Visa" - получают возможность во время пребывания за границей кроме обычного набора услуг по карточке (оплаты товаров и получения наличных) пользоваться скайкой за услуги связи, при аренде автомобиля и в других сферах заграничного сервиса. К концу этого года ХМБ планирует вступить в члены Ассоциации VISA International, что существенно повысит престиж банка на международной арене.

Коммерческие структуры в основном заинтересованы в банке как в кредитно-финансовом учреждении. Что вы можете сказать по этому вопросу?

- Кредитная политика ХМБ направлена на минимизацию риска невозврата ресурсов. К потенциальному заёмщикам здесь предъявляются высокие требования обеспечения надежных гарантий возврата кредита. Банк проявляет индивидуальный подход к каждому клиенту. Привлекательно для предприятий то обстоятельство, что процентные ставки по кредитам здесь ниже, чем в других банках города. Следовательно, у клиента и банка ниже риск невозврата кредита и неуплаты процентов по нему.

Каковы перспективы развития филиала?

- Расширяем спектр услуг населению. В стадии создания сберегательная касса, второй обменный валютный пункт.



Расскажите подробнее о истории вашего банка.

Ханты-Мансийский банк возрождения и развития народов Севера (ХМБ) является одним из крупнейших банков Тюменской области, занимает четвертое место в тридцатке наиболее стабильных банков области на 1 октября 1995г. (по данным газеты "Сибирский посад" от 17-24 ноября 1995г., №44 (144), а также 87 позиции по размеру капитала и 44-ю по надежности среди крупнейших банков России).

ХМБ зарегистрирован 27 июля 1992г., уставный фонд банка увеличился с момента регистрации с 20 млн. рублей до 20 млрд. рублей в июне 1995 года. Банк имеет семь филиалов - в Москве, С-Петербурге, Калининграде, Новосибирске, Тюмени, Сургуте и Советском. 19 июля 1994г. зарегистрирован Сургутский филиал ХМБ.

Основными чертами стратегии нашего филиала и банка в целом являются:

- строгое соблюдение действующего законодательства России и норм банковского регулирования;
- поддержание высокой ликвидности за счет соблюдения сроков привлечения и размещения средств;
- отказ от проведения рисковых операций;
- гарантia выполнения обязательств банка;
- способность оперативно реагировать на меняющиеся экономические обстановки;
- удовлетворение потребностей в банковских услугах акционеров и клиентов банка.

Какие услуги вы можете предложить предприятиям и жителям города?

- Наш филиал предлагает клиентам широкий спектр кредитных, финансовых, расчетных и других банковских услуг:

- бесплатно открывает и ведет счета клиентов в рублях и валютах;
- имеет филиальную сеть и междугороднюю связь системы "Спринт", филиал осуществляет расчеты по поручению клиентов в течение одного банковского дня;
- привлекает и размещает депозитные и кредитные ресурсы;
- осуществляет операции покупки-продажи ценных бумаг, в том числе оказывает клиентам трастовые услуги на рынке ГКО. Выполняет функции дилера на Сибирской фондовой бирже;
- предоставляет сберегательные сертификаты ХМБ населению и простые векселя ХМБ юридическим лицам.

Что вы можете сказать по этому вопросу?

- Кредитная политика ХМБ направлена на минимизацию риска невозврата ресурсов. К потенциальному заёмщикам здесь предъявляются высокие требования обеспечения надежных гарантий возврата кредита. Банк проявляет индивидуальный подход к каждому клиенту. Привлекательно для предприятий то обстоятельство, что процентные ставки по кредитам здесь ниже, чем в других банках города. Следовательно, у клиента и банка ниже риск невозврата кредита и неуплаты процентов по нему.

Каковы перспективы развития филиала?

- Расширяем спектр услуг населению. В стадии создания сберегательная касса, второй обменный валютный пункт.

РЕАЛИЗУЮТ:

цемент белый М-400,
клей ПВА,
электроды МР-3, 4, диаметр.3, 4;
электролампочки 36, 220в;
розетки (евро),
выключатели,
удлинители,
светильники;
кирпич силикатный, плитка керамическая облицовочная, плиты пустотные.
Обр.: "Сургутгазснаб", каб. №208.
Справки по тел. 39-01-44.

КЛЕЙ ПВА
по самой низкой цене
в городе.
Калькуляторы
Citizen -888,
электроды ОЗС-4,
бумагу для ксерокса
"Како".
Обр.: мкп "Строитель",
ул. Сибирская, 11/2, каб. 21.
Тел.: 76-68-79, 22-51-08.

Tеле-, видеокомпьютеры:
Телевизоры PANASONIC -21810RTV, 54 см - 2.500.000 руб.
PANASONIC -23V50R, 72 см - 7.000.000 руб.
видеоплеер PANASONIC -1.400.000 руб.
Автосигнализации с устанаковкой фирм "ЕЛТО".
Тел. 33-82-75.

АОТ

"Сургутэнерготорг"
реализует:

- * куриные окорочка оптом - 10.000 руб.
 - * сахар - 4800 руб.
 - * муксу в/с - 3600 руб.
 - * шампанское 5 видов - 14.000 руб.
 - * маргарин отечественный - 12.000 руб.
 - * сыр голландский - 25.000 руб.
 - * майонез - 3900 руб.
 - * соль - 1500 руб.
 - * крупа в ассортименте (гречка, рис, горох, ячневая, манная)
 - * консервы овощные в ассортименте
 - * булочки французские - 3000 руб.
 - * чипсы в ассортименте, 12 видов
 - * шоколад в ассортименте, 7 наименований
 - * кофе в зернах "Арабика", 0,5 г - 30.000 руб.
 - * никеро-водочные изделия в ассортименте
 - * овощи свежие, картофель и другие продовольствия 60 наименований
 - * шампанское (пр-во Италия) - 14.200 руб.
- Промышленные товары:
- * горючая зеркальная - 2.500.000 руб.
 - * ходильники "Бирюса-18" - 1.600.000 руб.
- Проезд авт. №10 до
ост. "Завод ЖБИ-2", бывший
отр. Запсибэлектропротстстрой.
Тел.: 77-69-73, 22-14-40.

**ОРГАНИЗАЦИЯ
РЕАЛИЗУЕТ:**

кирпич красный
одинарный М 125.
Цена - 1000 руб.
за шт. В цену
входят НДС и СН.
Возможен бартер
(обмен) на дешевое
топливо.

А также - **плиту
дорожную ПДН** -
1.600.000 руб.
за шт.

Тел. 34-84-75.

Организация предлагает к продаже сантехнику
итальянского производства фирмы

«CERAMICA GRAVENA»:

- * ванны чугунные 170x70 и 150x70,
по цене 2.625.000 руб.
- (в комплект входят ножки, сифон, перелив)
- * комплекты санфаянса по цене от 1,5 млн.руб.
- * смесители.

Обр.: ул. Профсоюзная, 21, 2 этаж. Тел. 34-84-75.



инвестиционная
компания
участник Фондового рынка (ГАУФОР)
(лицензия Департамента финансов
г. Москвы № 592)

Уставный капитал - 20 миллиардов рублей

- ♦ Принимаем в управление ценные бумаги и денежные средства юридических лиц. Формируем инвестиционные портфели и ведем клиентские счета
- ♦ Осуществляем по поручению Клиента любые операции по ГКО, КО, муниципальным и корпоративным ценным бумагам
- ♦ Организуем и размещаем муниципальные и региональные займы

Поручите работу профессионалам!

т 095/928-2357

факс: 095/917-4737

Торговый дом «Росавто»

предлагает новые а/м ВАЗ и ГАЗ. Всех модификаций для спортивных и юридических лиц в рассрочку на 3-6 месяцев со склада в г. Сургуте.

Объявляем предпродажную распродажу а/м ВАЗ со склада в г. Сургуте со скидкой.

А также устанавливаем на Ваш автомобиль: автосигнализации пр-ва Италии, США; автоМагнитолы и компакт-проигрыватели с российским УКВ-диапазоном. Ведущие фирмы Японии и США: акустические системы; электростеклоподъемники для любых марок автомобилей; аксессуары и электрические антенны.

Тел.: 77-18-49 (круглосуточно), 77-25-05 (раб.).

МЫ НАЧАЛИ ГОТОВИТЬСЯ К ПРАЗДНИКАМ. А ВЫ?

JACQUOT

акция НЕКОМ

Мы предоставляем
вам широкий выбор
самого ходового
товара.

В ассортименте
30 видов
разнообразных
подарочных
наборов от
фирмы JACQUOT,
собранных
из шоколадных
Санта-Клаусов,
звездочек, шишек,
шариков, конфет.



Все это
приготовлено
из качественного
шоколада,
красиво оформлено,
удобно упаковано.

Купить можно
от 1 подарка
до контейнера.

Цены
от 5.000 руб.
до 95.000 руб.
за штуку.



Мы ждем Вас по адресу:
г. Новосибирск, ул. Гнесиных, 10.

Ваших звонков ждем по телефонам: (3832) 32-10-07, 32-70-10.

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам.редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-96-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-89; наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №9146 от 15 ноября 1990 г.



КАЧЕСТВО
по
доступной цене
ул. Магистральная, 42
т. 33-07-14

LEGO

ВЕЛИКОЛЕПНЫЕ ИГРУШКИ ВЕДУЩИХ ФИРМ.

Тел.: 33-17-31, 33-07-14.

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ

«ТЕХНИКА»

СООБЩАЕТ О НОВОЙ ПОСТАВКЕ ТОВАРОВ.
СЕГОДНЯ В ПРОДАЖЕ:

- * ТЕЛЕВИЗОР "FUNAI-2000 MKB", 51 см - 1.740.000 руб.
- * ТЕЛЕВИЗОР "TOSHIBA-2104", 54 см - 2.290.000 руб.
- * ТЕЛЕВИЗОР "PANASONIC", 54 см GAOO - 2.890.000 руб.
- * ТЕЛЕВИЗОР "SONY 2151", 54 см - 2.890.000 руб.
- * ТЕЛЕВИЗОР "SHARP 21 HSC", 54 см - 2.310.000 руб.
- * В/плеер "FUNAI 5000LR" (пишущий) - 970.000 руб.
- * ЧАЙНИК "TEFAL" - 235.000 руб.
- * ПЭВМ СОМПАРО 486DX2-66 4/850 - 9.512.000 руб.
- * ПЭВМ IBM 486DX2-66 8/540 - 10.545.000 руб.
- * ПЭВМ 486DX2-66 4/420 - 6.437.000 руб.
- * принтер EPSON LX-1050+ - 2.138.000 руб.
- * принтер цветной струйный HP DJ 540 - 2.522.000 руб.
- * картридж EPSON - 29.000 руб.
- * картридж к ксероксу CANON-330 - 845.000 руб.

А также лучшие образцы другой тел-, видео-, аудиоаппаратуры, вычислительной и оргтехники.

На все товары предоставляется бесплатная полугодовая гарантия. Наши цены вас устроят!

Ждем вас ежедневно (кроме воскресенья) с 11 до 19, в субботу с 11 до 18, перерыв на обед - с 13 до 14 часов.

Наш адрес: ул. Энергетиков, 11. Ост. авт. "Рынок".

Тел. 21-49-79.

Центр "Классика"
ДИ "Нефтяник"

приглашает любителей
классической музыки
получить
пригласительные
билеты на Английский
фестиваль старинной
музыки.

Вас ждут в ДИ "Нефтяник"
22-25 ноября с 16 до 19
часов, ком. №18,
по предъявлению
абонементов центра
"Классика".

ОАО "Сургутметаллопорт"

реализует:
металлопрокат
(уголок,
лист, швеллер),
круги шлифовальные
в ассортименте, ванны
стальные эмалированные
(итальянская технология).

Принимаются
заявки
на поставку
металлопроката.
Тел.: 46-39-53,
77-79-88.

Меняют

ГАЗ-3307

1993 года выпуска
(пробег 30.000 км)
на грузовую а/м.

Или продают.

Тел. 33-69-04.

Выражают глубокую благо-
дарность коллективу УТТ-6,
родным, близким, знакомым,
друзьям за оказанную помощь
в похоронах моих любимых
мужа и сына.

ЧЕПУЛЕНКО
Станислава
и
Сашеньки.

Вдова.

Выражаем глубокую благо-
дарность коллективам д/с №68 "Метелица", ГГП ОНГГ,
СНГРЭ за оказанную помощь
в похоронах горячо любимой
жены и мамочки

МАМУТИНОЙ

Надежды Николаевны.

Муж, дочь, близкие,
родственники и друзья.

Подписано в печать:
по графику - 17.00,
фактически - 16.30.
Тираж 20.000. Заявка №5423.
За текстом объявлений
ответственность несут рекламодатели.